

Рішення  
колегії департаменту освіти і науки  
Миколаївської обласної адміністрації

Протокол № 5

від 27.12.2023

Професійна (професійно-технічна) освіта Миколаївської області: поточний стан, результати та перспективи

Заслухавши та обговоривши доповідь «Професійна (професійно-технічна) освіта Миколаївської області: поточний стан, результати та перспективи» колегія зазначає.

Професійна освіта є запорукою економічного зростання як країни так і області, основним завданням якої є задоволення потреб ринку праці області у кваліфікованих фахівцях.

Професійна (професійно-технічна) освіта має бути безпосередньо пов'язана з потребами економіки держави, а її якість відповідати сучасним вимогам, адже у ринкових умовах виробництва втриматися на робочому місці зможуть лише висококваліфіковані працівники, які досконало володіють сучасною професією, можуть швидко змінювати спеціалізацію, що може стати певним гарантом їх зайнятості.

Зрозуміло, що пріоритетною галуззю освіти для Миколаївської області, як і для всієї України, є професійна (професійно-технічна) освіта. Мережа закладів професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області – 24. Незважаючи на військові дії ми продовжуємо оптимізацію, щоб зробити заклади професійної (професійно-технічної) освіти потужними, тому 6 ЗП(ПТ)О знаходяться у процесі реорганізації. 2023 року створено один центр професійної освіти. У Миколаївській області внаслідок збройної агресії РФ було пошкоджено 11 закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Контингент здобувачів освіти станом на 01.01.2023 становив 9579 осіб.

Основними завданнями професійної (професійно-технічної) освіти наразі є: якісна підготовка здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти; підвищення рівня престижності професійної (професійно-технічної) освіти в Україні; відповідність змісту освіти та методики викладання вимогам ринку праці та потребам особистості; розвиток державно-приватного партнерства у сфері професійної (професійно-технічної) освіти.

ЗП(ПТ)О Миколаївської області здійснюють підготовку кваліфікованих робітників на умовах регіонального замовлення. Регіональне замовлення формується за пріоритетними напрямками підготовки робітничих кадрів та підготовки фахівців з урахуванням:

попиту та пропонування робочої сили на ринку праці, в тому числі за видами економічної діяльності та професіями відповідно до Класифікатора професій;

чисельності зареєстрованих безробітних за видами економічної діяльності та професіями відповідно до Класифікатора професій;

прогнозних показників економічного і соціального розвитку області на середньострокову перспективу за окремими показниками;

звітних даних за попередні роки та за поточний рік щодо обсягів та індексів валового внутрішнього продукту, структури валової доданої вартості тощо.

З метою забезпечення регіонального ринку праці фахівцями та кваліфікованими робітничими кадрами розпорядженням начальника облвійськкадрміністрації від 09.02.2023 № 42-р затверджено обсяги регіонального замовлення на підготовку у закладах фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти області робітничих кадрів, бакалаврів та фахових молодших бакалаврів у 2023 році.

Виконання регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів у закладах професійної (професійно-технічної) освіти області у 2023 році склало 91 %, що на 11% більше, ніж у 2022 році.

Заклади П(ПТ)О, у яких у 2023 році виконання регіонального замовлення виконано:

на 100 %:

Миколаївський професійний промисловий ліцей;

Маринівський професійний аграрний ліцей;

Професійно-технічне училище № 42

більше ніж на 100 %:

ДНЗ «Миколаївське вище професійне училище технологій та дизайну» (108,6%);

ДНЗ «Южноукраїнський професійний ліцей» (102,9 %);

Новоодеський професійний аграрний ліцей (110%);

Вознесенський професійний аграрний ліцей (109,2%)

менше ніж на 50 %:

Миколаївський професійний машинобудівний ліцей (46,3 %).

З метою своєчасного виконання державних гарантій департаментом освіти і науки обласної військової адміністрації щороку проводиться аналіз контингенту учнів закладів П(ПТ)О, збирається та опрацьовується інформація щодо наявності та руху контингенту зазначеної вище категорії.

Станом на 01.10.2023 контингент закладів П(ПТ)О складає 9 496 осіб.

Із 189 випускників закладів П(ПТ)О із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, працевлаштування яких було передбачено розпорядженням начальника обласної військової адміністрації від 02.03.2023 № 81-р «Про організацію працевлаштування випускників закладів професійної (професійно-технічної) освіти області 2022/2023 навчального року з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа» 50 осіб працевлаштовано за обраними професіями на підприємства міста та області.

З метою заохочення та матеріальної підтримки перспективної молоді області, реалізації їх професійних, творчих, соціальних інтересів в області щороку студентам закладів вищої, фахової передвищої освіти та учням закладів професійної (професійно-технічної) освіти призначається стипендія голови Миколаївської обласної державної адміністрації та Миколаївської обласної ради.

Відповідно до Програми розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки, затвердженої рішенням Миколаївської обласної ради від 23.12.2020 № 28, збільшено розмір зазначеної стипендії (3 учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти з вересня 2023 року до серпня 2024 року отримуватимуть 1500 грн).

У рамках проєкту EU4Skills: Кращі навички для сучасної України Новоодеський професійний аграрний ліцей отримав сільськогосподарської техніки на 26 млн. грн. та меблів і побутової техніки на 4,5 млн грн. для покращення житлово-побутових умов проживання учнів у гуртожитку закладу освіти, у ДНЗ «Южноукраїнський професійний ліцей» було облаштовано сучасний кабінет інформаційних технологій та Центр DISCOVERY клас, ДНЗ «Первомайський професійний промисловий ліцей» та Вище професійне училище № 21 м. Миколаєва отримали по 14 сучасних ноутбуків.

Забезпечення регіонального ринку праці робітничими кадрами із сучасними компетенціями та навичками є стратегічною ціллю системи професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області, а особливо сьогодні, враховуючи всі виклики воєнного часу та нагальну потребу в кваліфікованих кадрах. Тому доводиться шукати нові підходи підготовки кадрів, як один із ефективних – це отримання часткових професійних компетенцій. Розвиток цього напрямку дасть змогу залучити до навчання доросле населення, розвивати та удосконалювати їхні знання, вміння і навички у конкретному виді діяльності.

Саме цьому у Миколаївській області вперше у рамках ПРООН проведено короткострокові курси для здобуття часткових професійних кваліфікацій з професії «Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва» та з напрямків «Вебдизайн» та «Адміністрування комп'ютерних мереж», «Електромонтажник з освітлення та освітлювальних мереж». Казанківський професійний аграрний ліцей отримав допомогу у розмірі 180 тис.грн та Вище професійне училище № 21 м. Миколаєва – у розмірі 1,5 млн.грн. За результатами 53 слухачі курсів отримали вміння та навички з професій, що є затребуваними на ринку праці, та матимуть змогу працевлаштуватися на такі підприємства: ДП «Укрхімтрансміак», ТОВ «Миколаївський хлібзавод № 1», ТОВ «Агро-Юг-Сервіс», ТОВ «Комелектронпром», КП «Миколаївська обласна друкарня», група компаній «Агроф'южн», ТОВ «Торгова Миколаївська електротехнічна компанія». Також для Новоодеського професійного аграрного ліцею було закуплено 4 дрони з метою підготовки фахівців які наразі є дуже затребуваними.

Казанківським професійним аграрним ліцеєм було придбано сучасну пневматичну навісну сівалку точного висіву OZDOKEN – VPHEG 8 для практичного навчання майбутніх трактористів-машиністів сільськогосподарського виробництва, аналогів якої немає на підприємствах Казанківської громади.

У зв'язку із зазначеним вище колегія

ВИРІШИЛА:

1. Інформацію викладену у доповідній записці «Професійна (професійно-

технічна) освіта Миколаївської області: поточний стан, результати та перспективи» взяти до відома.

2. Департаменту освіти і науки Миколаївської облвійськкадміністрації:

1) продовжити процес оптимізації мережі закладів професійної (професійно-технічної) освіти області для забезпечення якісної підготовки кваліфікованих робітників з урахуванням їх спеціалізації;

Термін: до 2025 року

2) продовжити реалізацію Стратегічного плану розвитку системи професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області на 2021-2027 роки;

Термін: до 2027 року

3. Керівникам закладів професійної (професійно-технічної) освіти:

1) формувати пропозиції до регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів у закладах професійної (професійно-технічної) освіти відповідно до договорів з роботодавцями та потреб регіонального ринку праці;

Термін: постійно

2) забезпечувати підвищення престижності закладів освіти шляхом покращення профорієнтаційної роботи серед учнів, соціальних партнерів, активізації роботи із засобами масової інформації;

Термін: постійно

3) проводити роботу щодо створення кваліфікаційних центрів на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

Термін: протягом 2024 року

4. Керівникам закладів професійної (професійно-технічної) освіти, на базі яких створено навчально-практичні центри, посилити роботу щодо вдосконалення роботи навчально-практичних центрів.

Термін: постійно

Голова колегії



Алла ВЕЛІХОВСЬКА

Секретар колегії



Наталя ХРУЩ